



出生证明告急

我省多地出生证明紧缺,临沂有医院三月就用完全年计划

排号已到6000多,办证只能等

本报临沂8月13日讯(记者 高祥) 本报13日报道,因为《出生医学证明》打印纸缺少,聊城市多家医院出生证明告急。13日,记者了解到,临沂等地出生证明也紧缺,其中,在临沂市,多家县级医院存在紧缺情况,有的县等待办理的孩子达五六千人。对此,临沂相关工作人员介绍,出生证难办只是暂时的,随着明年度上报计划增加,这一问题终将得到解决。

13日,记者咨询了临沂市多家医院,除临沂市人民医院和临沂市妇幼保健院基本能一天办妥外,多家县级医院或妇幼保健院都表示,目前办理新生儿出生医学证明需要等一段时间,有的县甚至要排号再等数月。郯城县第一人民医院出生证明办理科室的工作人员说,该院每个月有新生儿450人到500人,但上级每个月发下来的出生证明专用打印纸仅一二百张,许多新生儿因此办不了出生证明。根据医院统计,在该院等待办理出生证明的孩子已有6000多人,医院只能让他们排队等待。

在沂水、沂南、平邑、费县等地,目前办理出生医学证明都比较紧张,有的县等待办理的资料累积了数千份。而沂水县有医院工作人员反映,目前医院的打印纸已经用完,要办理出生证只能等,具体等多长时间“不好说”。

据相关工作人员解释,出生医学证明由国家卫计委统一印制,每年各省根据当年新生儿计划出生情况上报所需出生证专用打印纸数量。今年我省简化落户手续,且出生证明签发不再设前置条件,导致补办出生证的增多。

“我们医院3月份就把全年的出生医学证明计划数用完了。”郯城县第一人民医院工作人员告诉记者,根据他们统计,今年以来,到医院为孩子补办出生证的,仅2012年、2013年出生的就有4000多例,年龄大的还有2003年、2004年出生的。

据公开报道,省内其他市,如菏泽也出现出生证明紧缺,而青岛年初还实行过限号办证。



◀13日,在济宁妇女儿童医院,工作人员将办理好的出生证明装进档案袋。 本报记者 张晓科 摄

烟台东营济宁日照等地出生证明相对宽裕

济宁:上半年井喷,现在已趋平稳

本报记者 李倩 康宇

近日,聊城、临沂等地出生证明紧缺,但省内也有些地方出生证明相对宽裕。本报记者了解到,在东营,出生证明能很顺利地办理,在日照也不难开,烟台也没有出生证明办理积压的情况。13日,记者走访济宁市妇女儿童医院获悉,济宁也未出现出生证明“断档”,目前仍有1万余张的储备。

13日下午,在济宁妇女儿童医院门诊大厅内,不少家长来办理《出生医学证明》。“我儿子4月份出生,一直没抽时间办,看到外地医院出生证明紧缺,才赶紧过来,没想到十多分钟就办完了。”拿到出生证明的张先生十分开心。

“上午办理了60多份,主要以新生儿为主,也有为往年出生的孩子办理的情况,不过相对少一些。”医院工作人员说,自今年初,来办理出生证明

的市民明显增多,“平均每天都能开出100多份,最多的一天,开出过160多份。”

济宁市妇女儿童医院保健部主任陈莹介绍,今年1月至7月,济宁共出生新生儿60202人,同期发出《出生医学证明》84811张,比2013年同期发出的50174张有明显增长。

“从今年上半年的办理情况看,很多孩子是属于计划外生育的,由于各种原因一直没办理,而政策放开后,释放了

这部分群体的需求,导致上半年办理《出生医学证明》的人数井喷,但目前已经趋于平稳,市民不用担心会办不出来。”陈莹表示,目前济宁全市储备《出生医学证明》打印纸11828张。

陈莹说,“每年年初,我们都会向省卫计委申报下一年《出生医学证明》的数量计划。我们预计今年发证15万张,从目前来看,可以满足济宁市民的需求。”